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Comissao Permanente de Selecao

CONCURSO PUBUCO PARA PROVIMENTO DE CARGOS EFETIVOS DA
CARREIRA DE TECNICO-ADMINISTRATIVOS EM EDUCACAO DA UFT

Provas de Conhecimentos

Questoes

Nogoes de Informatica 01 a 06

Lingua Portuguesa 07 a14

~ Fundamentos em Educacao e Legislagao 15 a 22
Conhecimentos Especificos 23 a 40

ATENGAO: transcreva no espago apropriado da sua FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO), com sua caligrafia usual,
® considerando as letras mailsculas e minsculas, a seguinte frase:

Até as torres mais altas comecaram do chao.

AREA GESTAOQ E NEGOCIO

ANTES DE RESPONDER AS QUESTOES DAS PROVAS:

1. Verifique se este caderno contém quatro provas, com um total de 40 (quarenta) questdes, sequencialmente numeradas de 01 a 40.
2. Caso haja algum problema, solicite ao aplicador a substituicéo deste caderno, imediatamente, apés o inicio da prova.

AO RECEBER A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

3. Confira seus dados e, havendo erro, solicite ao aplicador a corre¢do na Ata de Sala.
4. Assine, no espago indicado, utilizando caneta preta ou azul.

AO TRANSFERIR A MARCAGAQ DAS ALTERNATIVAS PARA A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):
5. Use somente caneta azul ou preta e aplique tragos firmes dentro da area reservada a letra correspondente de cada resposta,

conforme modelo: —
00aBIC@

6. Sua resposta NAO sera computada se houver marcagao de mais de uma alternativa.
7. Afolha de respostas ndo deve ser dobrada, amassada ou rasurada.

AO TERMINAR AS PROVAS:

8. Vocé deve chamar a atengdo do aplicador levantando o brago. Ele ira até vocé para recolher sua FOLHA DE RESPOSTAS
(GABARITO) e este CADERNO DE PROVAS.

9. Recolha seus objetos, deixe a sala, e em seguida o prédio. A partir do momento em que vocé sair da sala e até sair do prédio,
continuam validas as proibigdes sobre o uso de aparelhos eletronicos e celulares bem como ndo lhe é mais permitido o uso dos
sanitarios.

Tera suas provas anuladas e sera automaticamente eliminado do processo seletivo, o candidato que durante a sua realizagao for
surpreendido portando (mesmo que desligados) quaisquer aparelhos eletronicos, tais como bip, telefone celular e/ou smartphone, relégio
de qualquer espécie, walkman, agenda eletronica, notebook, palmtop, ipod, ipad, tablet, pen drive, receptor, gravador, maquina de calcular,
maquina fotografica, chaves integradas com dispositivos eletronicos, controle de alarme de carro e moto, controle de portao eletronico
etc., bem como quaisquer acessorios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro etc., e ainda lapis, lapiseira/grafite, borracha, canetaem
material ndo-transparente, dculos de sol (exceto com comprovagao de prescri¢gao médica), qualquer tipo de carteira ou bolsa e armas.

LY

| Nome:
RG:

Duragao total destas provas, incluindo o preenchimento da FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):
TRES HORAS
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PROVA DE NOCOES DE INFORMATICA

QUESTAO 01

Maria recebeu um e-mail de Ana Luiza, que foi direcionado a
varios destinatarios. Apos fazer a leitura do e-mail, Maria
resolve envia-lo a Pedro, seu colega de trabalho. Considerando
que Pedro ndo estava na lista de destinatarios do e-
mail enviado por Ana Luiza, Maria, para executar essa tarefa,
devera selecionar a opcéo.

Marque a alternativa CORRETA.

(A) Responder.

(B) Encaminhar.

(C) Adicionar destinatario.
(D) Responder a todos.

QUESTAO 02

Tudo que é disponivel na Web tem seu préprio endereco,
chamado URL, o qual facilita a navegacdo. Analise as
seguintes afirmativas sobre os tipos de enderegos (URLS) que
podem ser acessados:

I. Enderecos que comegam com a sigla “http://” realizam a
transferéncia de paginas da internet em formato html sem
criptografia.

Il. Enderecos que comegam com a sigla “ftp://” realizam a
transferéncia de mensagens eletrénicas em formato html
sem criptografia.

Ill. Enderegos que comecam com a sigla “https://” realizam a
transferéncia de paginas da internet em formato html com
criptografia.

Marque a alternativa CORRETA.

(A) Somente as afirmativas | e Ill estéo corretas.
(B) Somente as afirmativas | e Il estéo corretas.
(C) Somente as afirmativas Il e Ill estdo corretas.
(D) Todas as afirmativas estéo corretas.

QUESTAO 04

O teclado é um dos acessorios indispensaveis para qualquer
pessoa que utilize um computador, pois ele fornece uma série
de atalhos para diversas funcdes. Analise as seguintes
afirmativas sobre os atalhos de teclado do Windows Explorer
do Microsoft Windows 7, versao padrdo em portugués:

. “Ctrl+A” - Seleciona todo o texto do documento.
II. “Ctrl+Y” - Refaz o Gltimo comando.
I1l. “Ctrl+Z” - Desfaz o ultimo realizado.

Marque a alternativa CORRETA.

(A) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.
(B) Somente as afirmativas Il e Ill estdo corretas.
(C) Somente as afirmativas | e Ill estdo corretas.
(D) Todas as afirmativas estéo corretas.

QUESTAO 05

Os periféricos sdo dispositivos instalados junto ao computador,
cuja funcéo é auxiliar na comunicacdo homem/maquina. Esses
dispositivos poderdo estar no entorno do computador ou dentro
do préprio gabinete. Além dessa funcéo, existe a funcdo de
entrada de dados e saida de dados, cujos principais
dispositivos séo, respectivamente:

(A) Teclado e microfone.
(B) Monitor e impressora.
(C) Teclado e monitor.
(D) Mouse e teclado.

QUESTAO 06

A combinagdo certa de aplicativos, como firewalls, antivirus,
anti-spam, anti-spyware e anti-pop-up, podem ajudar a proteger
seu computador contra algumas ameagas de seguranca,
provenientes da Internet. Correlacione a Coluna 1 dos
aplicativos de acordo com a Coluna 2 que apresenta a fungdo
de cada um deles.

QUESTAO 03

Luis, com o Windows 7 instalado em seu computador, possui 0
héabito de salvar todos os arquivos que recebe no seu e-mail na
sua area de trabalho, 0 que torna essa area bastante poluida
visualmente, ja que ele ndo costuma agrupar os arquivos em
pastas. Certo dia, Luis resolveu organizar os arquivos, criando
pastas na area de trabalho. Para criar a pasta desejada na
area de trabalho, Luis clicou em:

Marque a alternativa CORRETA.

(A) No botéo Iniciar, selecionou a opcdo Documentos e, em
seguida, clicou na opcao Pasta.

(B) Com o botéo direito do mouse em uma é&rea livre da area
de trabalho, selecionou a opgcdo Novo e, em seguida,
clicou na opcéo Pasta.

(C) No botéo Iniciar, selecionou a op¢cdo Meu Computador
e, em seguida, clicou na op¢édo Nova Pasta.

(D) Na opgdo Meu Computador, presente na area de
trabalho, em seguida, clicou na op¢édo Criar Nova Pasta
de Trabalho.

Coluna l Coluna 2

( ) E um programa que localiza e remove
informagbes sobre o usuario, sem o seu
conhecimento e consentimento.

1. Antivirus

( ) E um programa utilizado para detectar
e eliminar o virus de um arquivo ou
programa.

2. Firewall

3. Anti-spyware | ( ) E um programa que evita que USUArios
ndo autorizados consigam acessar 0 seu
computador e que as informagdes do seu
computador possam ser copiadas para a
rede sem a sua autorizacao.

4. Anti pop-up () Programa que faz a filtragem das
mensagens recebidas evitando o
recebimento de e-mails nao solicitados,
sempre inconvenientes e frequentemente
infectados com virus, que recebemos

diariamente na nossa caixa de entrada.

5. Anti-spam () Programa que bloqueia as janelas que
abrem no navegador quando se acessa

uma pagina na web.

Assinale a sequéncia e marque a alternativa CORRETA:
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PROVA DE LINGUA PORTUGUESA
Leio o texto a seguir e responda as questdes de 07 a 11.
Texto |

Transporte € apenas parte das solu¢des para mobilidade urbana

Pensar em solucdes para mobilidade urbana ndo pode se
resumir a criar ou expandir sistemas de transporte, mas sim
integrar um conjunto de a¢des que passam também pelo uso e
ocupacdo racional do solo, sobre como as cidades sé&o
ocupadas.

A afirmacédo é de Paulo Resende, coordenador do nucleo
de infraestrutura da Fundagdo Dom Cabral. Além disso,
Resende defende a revisdo do papel do setor publico como
provedor de solu¢ges em mobilidade, a criacdo de agéncias
metropolitanas com mandato supramunicipal e um arcabouco
juridico e social que garanta a continuidade dos projetos
estruturantes.

Suas recomendagfes tém como base a constatacdo de
gue hoje as grandes e médias cidades em todo o mundo vivem
uma escolha entre o caos e a prosperidade.

"O gestor publico ainda insiste no mito de que a reducgao
dos congestionamentos € o objetivo de todas as politicas de
mobilidade, mas Los Angeles, por exemplo, tem 400 km diarios
de congestionamento”, exemplifica.

Para ele, a diferenga entre a cidade norte-americana e
S&do Paulo ou Bangalore, na india, é que |4 trata-se de uma
opcao. "L4&, assim como em outras grandes cidades do mundo,
ha alternativas para quem quiser optar por ndo usar
o transporte individual. No Brasil ndo ha."

Quando se fala em um uso racional do espaco, o principal
efeito sobre uma mobilidade mais eficiente é a reducéo dos
deslocamentos. Moradias longe dos destinos, sejam eles o
trabalho ou escola, obrigam as pessoas a atravessarem
diariamente grandes distancias.

Desenvolvimento regional é parte dessa politica. E por
isso que o especialista defende também acfes de ambito
metropolitano. "Municipalizar a questdo da mobilidade so6
transfere o caos para as periferias”.

Resende lembra que ndo sdo sO6 0s mais pobres que
vivem longe do centro. H4 um movimento forte da classe alta
para condominios e cidades da regido metropolitana. Nesse
aspecto, criar vias s6 beneficia o carro.

"N&o adianta apenas focar em obras sem transporte de
massa, a integragdo entre os sistemas e a redugdo dos
deslocamentos. Respostas urgentes, como mais vias, sdo de
solugBes de engenharia, ndo de inteligéncia."

E Resende vai além: para ele, o metrd é onde o rico anda
com o pobre em qualquer grande cidade do mundo, que
também tem processos de suburbanizagdo de vérias classes
sociais, mas o Brasil € o Unico pais onde as cidades ainda
insistem na segregagdo. "Quem € favorecido por esse
sistema”, questiona.

Segundo Resende, Sdo Paulo tem 170 km2 de vias e
445 km2 de carros. Simplesmente ndo cabe. Ainda de acordo
com o especialista, a cidade perde R$ 80 bilhdes por ano com
0s congestionamentos, ja descontados o que € considerado um
congestionamento natural numa cidade como essa.

"A falta de solug¢des para a mobilidade leva as pessoas ao
carro, o que retroalimenta o caos", conclui.

Fonte: Dimalice Nunes. Didlogos Capitais. Disponivel em: <http://
http://www.cartacapital.com.br/dialogos-capitais/transporte-e-apenas-parte-das-
solucoes-para-mobilidade-urbana>. Acesso em: 26 jan. 2017. (Texto adaptado).

QUESTAO 07

Paulo Resende, coordenador do nUlcleo de infraestrutura da
Fundacéo Dom Cabral, propde que:

(A) os setores publico e privado sejam os responsaveis por
todas as solu¢gBes em mobilidade na cidade.

(B) a reducéo dos congestionamentos seja o objetivo central
para as politicas publicas de mobilidade.

(C) a politica de mobilidade encontre alternativas para
diversas politicas de mobilidade que possam atingir desde
a diminuicdo de congestionamentos até o foco no
transporte de massa.

(D) sejam encontradas alternativas para as politicas de
mobilidade, como a criagdo de novas vias, que atingem
apenas as classes mais pobres que vivem longe do centro.

QUESTAO 08

Os elementos em destaque no texto: “integrar” (1.° paragrafo) e
“um arcaboucgo juridico e social” (2.° paragrafo) podem ser
substituidos, respectivamente, sem prejuizo ao sentido global
do texto, EXCETO por:

(A) agregar; uma estrutura juridica e social.
(B) reunir; uma estrutura juridica e social.

(C) cooptar; um escopo juridico e social.

(D) desassociar; uma férmula juridica e social.

QUESTAO 09

Analise as afirmativas a seguir em relacdo aos aspectos
coesivos do texto.

I. A expresséao: “coordenador do nucleo de infraestrutura da
Fundagdo Dom Cabral” (2.° paragrafo), estabelece a
coeséo lexical a fim de se referir a “Paulo Resende” (2.°
paragrafo).

II. Em “Suas recomendagdes” (3.° paragrafo), o pronome em
destaque faz referéncia as recomendacdes de Paulo
Resende.

Ill. Expressbes como: “o gestor publico” (4.° paragrafo) e “o
especialista” (7.° paragrafo), sdo mecanismos de coeséo
denominados de elipse nominal.

IV. Em: “para ele” (10.° paragrafo), o termo em destaque é
um mecanismo de coesdo que possibilita a referéncia a
um nome préprio expresso anteriormente.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e Ill estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas | e IV estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas I, lll e IV estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas |, Il e IV estéo corretas.

QUESTAO 10

Analise as afirmativas a seguir em relacdo aos aspectos
gramaticais do texto.

. “mas sim” (1.° paragrafo) pode ser substituido por
‘porém”, sem prejuizo ao entendimento do texto.

II. “Além disso” (2.° paragrafo) pode ser substituido por
“Ademais”, sem prejuizo ao entendimento do texto.

lll. “mas” (4.° paragrafo) € uma conjunc¢ao subordinativa, pois
liga oragcbes dependentes, estabelecendo relagcdo entre
elas.

IV. “Segundo” (11.° paragrafo) € uma conjungdo que inicia
uma oracéo e exprime a conformidade de um pensamento
com o da oragdo principal.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas a afirmativa Il esta correta.

(B) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.

(C) Apenas as afirmativas Il e IV estéo corretas.
(D) Apenas as afirmativas Il, lll e IV estdo corretas.
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QUESTAO 11

Analise as afirmativas a seguir em relacdo aos aspectos
gramaticais do texto.

I. Na frase, “Suas recomendagbes tém como base a
constatacao” (3.° paragrafo), ha sujeito composto.

Il. Na frase, “Suas recomendagdes tém como base a
constatagéo” (3.° paragrafo), o verbo ‘ter’ esta conjugado
na 3.2 pessoa do plural, pois concorda com “suas
recomendacgdes”.

lll. Na frase, “Hda um movimento forte da classe alta para
condominios e cidades da regido metropolitana” (8.°
paragrafo), ndo ha sujeito (oragdo sem sujeito), pois se
emprega o verbo “haver” no sentido de existir.

IV. Na frase, “A falta de solugbes para a mobilidade leva as
pessoas ao carro” (12.° paragrafo), o sujeito da oracéo é
“a mobilidade”.

Assinale a alternativa CORRETA.
(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas |, Il e Ill estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas |, Ill e IV estéo corretas.
Leia o texto a seguir para responder as QUESTOES 12, 13, 14.

Texto Il

QUAL O MEIO MAIS EFICIENTE PARA CINQUENTA
M AO TRABALHO?

To Wl e
? "k s el
— =i R \

= Andy Simger

SINGER

Fonte: Disponivel em: <http://facebrodi.blogspot.com.br/2012/07/58-bilhoes-para-
mobilidade-urbana.html>. Acesso em: 27 jan. 2017. (texto adaptado).

QUESTAO 12

Analise as afirmativas a seguir em relagdo a leitura dos textos |
ell.

I. Os textos | e Il destacam uma das solu¢des possiveis
para a mobilidade urbana: o transporte de massa.
Il. O texto Il apresenta o transporte individual como o meio
mais eficiente para a mobilidade urbana.
Ill. O texto Il dialoga com a afirmacdo de Resende (Texto I)
de que as cidades vivem uma escolha entre o caos e a
prosperidade.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas a afirmativa | esta correta.

(B) Apenas a afirmativa Ill esté correta.

(C) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas Il e Ill estédo corretas.

QUESTAO 13

Ap6s a leitura dos textos | e Il, marque a alternativa
INCORRETA quanto a relagdo entre eles.

(A) No texto I, Resende afirma que, no Brasil, assim como em
Los Angeles, ha alternativas para quem opta por ndo
utilizar o transporte individual. Esse fato pode ser

observado no texto Il, que apresenta como opg¢des
eficientes de locomogdo os transportes individual e de
massa.

(B) No texto I, Resende critica a ideia de que a criagcdo de
mais vias é a solugdo para os problemas da mobilidade
urbana, sendo preciso focar no uso do transporte de
massa, como constatado, por exemplo, no texto Il, em sua
opgéao “B”.

(C) No texto |, Resende expde que, em qualquer grande
cidade do mundo, o transporte de massa, como o metré, é
local de encontro entre o rico e 0 pobre, enquanto no
Brasil, a falta de solugdes para a mobilidade leva as
pessoas a andarem de carro, como mostra o texto Il, em
sua opgao “A”.

(D) No texto I, Resende afirma que as cidades do mundo
vivem uma escolha entre 0 caos e a prosperidade.
Pressupfe-se, entdo, que a compra de um veiculo pode
indicar melhoria no padrédo de vida das pessoas, mas, ao
mesmo tempo, pode dificultar a mobilidade em funcéo do
grande numero de carros, como mostra o texto Il, em sua
opgao “A”.

QUESTAO 14

Ha o emprego adequado da regéncia verbal nas oragfes, de
acordo com a gramatica normativa, EXCETO em:

(A) O melhor meio para a pessoa chegar no trabalho é o
transporte individual.

(B) A falta de solu¢do para a mobilidade leva as pessoas ao
carro, retroalimentando o caos.

(C) O Brasil aspira a solugBes em mobilidade urbana, como a
revisao do setor publico.

(D) As cidades assistem ao caos em meio a prosperidade
guando se trata da mobilidade urbana.

PROVA DE
LEGISLACAO

FUNDAMENTOS EM EDUCAGCAO E

QUESTAO 15

Assinale a alternativa INCORRETA. Nos termos da Lei
9.394/1996 (LDB), sao cursos e programas abrangidos pela
educacao superior:

(A) os cursos sequenciais por campo de saber, de diferentes
niveis de abrangéncia, abertos a candidatos que atendam
aos requisitos estabelecidos pelas instituicbes de ensino,
desde que tenham concluido uma graduagdo do ensino
superior em instituicdo credenciada pelo MEC.

(B) de graduagdo, abertos a candidatos que tenham
concluido o ensino médio ou equivalente e tenham sido
classificados em processo seletivo.

(C) de pos-graduacdo, compreendendo programas de
mestrado e doutorado, cursos de especializacéo,
aperfeicoamento e outros, abertos a candidatos
diplomados em cursos de graduacdo e que atendam as
exigéncias das instituicdes de ensino.

(D) de extensdo, abertos a candidatos que atendam aos
requisitos estabelecidos em cada caso pelas instituicdes
de ensino.
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QUESTAO 16

Quanto a previsdo normativa contida na Lei n° 9.394/1996
(LDB) sobre os diplomas de cursos superiores, assinale a
alternativa INCORRETA.

(A) Os diplomas de cursos superiores reconhecidos, quando
registrados, terdo validade nacional como prova da
formacao recebida por seu titular.

(B) Os diplomas expedidos pelas universidades serdo por
elas proprias registrados, e aqueles conferidos por
instituicbes nao-universitarias serdo registrados em
universidades indicadas pelo Conselho Nacional de
Educacéo.

(C) Os diplomas de graduagdo expedidos por universidades
estrangeiras serdo revalidados por universidades publicas
que tenham curso do mesmo nivel e area ou equivalente,
respeitando-se os acordos internacionais de reciprocidade
ou equiparacao.

(D) Os diplomas de Mestrado e de Doutorado, expedidos por
universidades estrangeiras, s6 poderdo ser reconhecidos
por universidades que possuam cursos de graduacgado
reconhecidos e avaliados, com area do conhecimento
equivalente.

QUESTAO 17

Quanto ao incentivo a qualificagdo, definido na Lei n°
11.091/2005 (Lei do Plano de Carreira dos Cargos Técnico-
Administrativos em Educacdo), assinale a alternativa
INCORRETA.

(A) O Incentivo a Qualificacdo tera por base percentual
calculado sobre o padrdo de vencimento percebido pelo
servidor.

(B) Os percentuais do Incentivo a Qualificagdo sao
acumulaveis, mas ndo serdo incorporados aos
respectivos proventos de aposentadoria e pensao.

(C) O Incentivo a Qualificacdo somente integrara o0s
proventos de aposentadorias, e as pensfes, quando 0s
certificados, considerados para a sua concessao, tiverem
sido obtidos até a data em que se deu a aposentadoria ou
a instituicdo da penséo.

(D) Para fins de concessdo do Incentivo a Qualificacdo, o
Poder Executivo definirh as areas de conhecimento
relacionadas direta e indiretamente ao ambiente
organizacional e os critérios e processos de validagcdo dos
certificados e titulos, observadas as diretrizes previstas
em lei.

QUESTAO 18

Assinale a alternativa CORRETA. Nos termos da Lei n°
8.112/1990 (Estatuto do Servidor Publico Federal), entende-se
por inassiduidade habitual:

(A) a falta ao servico, sem causa justificada, por sessenta
dias, interpoladamente, durante o periodo de doze meses.

(B) afalta ao servigo, ainda que justificada, por sessenta dias,
sucessivamente.

(C) a falta ao servico, por sessenta dias, intercaladamente,
durante o periodo de vinte e quatro meses.

(D) a falta ao servigo, justificada ou nao, por trinta dias,
sucessivos ou intercaladamente no periodo de doze
meses.

QUESTAO 19

Considerando o estabelecido pela Lei n° 8.112/1990 (Estatuto
do Servidor Publico Federal), acerca da prescri¢édo, analise os
itens a sequir.

I. O prazo de prescricho comeca a correr da data da
ocorréncia do fato.

Il. Os prazos de prescri¢cdo previstos na lei penal aplicam-se
as infracBes disciplinares capituladas também como
crime.

Ill. A abertura de sindicancia ou a instauragdo de processo
disciplinar interrompe a prescricdo, até a decisédo final
proferida por autoridade competente.

IV. Interrompido o curso da prescri¢do, o prazo recomega a
correr da data do ato que a interrompeu.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas os itens | e Il estéo corretos.
(B) Apenas os itens Il e lll estdo corretos.
(C) Apenas os itens lll e IV estéo corretos.
(D) Apenas os itens | e IV estdo corretos.

QUESTAO 20

Assinale a alternativa CORRETA. Nos termos da Lei n°
8.112/1990 (Estatuto do Servidor Publico Federal), a demisséo
sera aplicada pela préatica da seguinte falta funcional:

(A) retirar, sem prévia anuéncia da autoridade competente,
qualguer documento ou objeto da reparticéo.

(B) opor resisténcia injustificada ao andamento de documento
€ processo ou execucao de servico.

(C) cometer a pessoa estranha a reparticdo, fora dos casos
previstos em lei, 0 desempenho de atribuicdo que seja de
sua responsabilidade ou de seu subordinado.

(D) participar de geréncia ou administracdo de sociedade
privada, personificada ou ndo personificada, exercer o
comércio, exceto na qualidade de acionista, cotista ou
comanditério.

QUESTAO 21

Assinale a alternativa CORRETA. Nos termos da Constituicdo
Federal de 1988, para manutencdo e desenvolvimento do
ensino, a Unido aplicara, anualmente, parte de sua receita
resultante de impostos. Esse percentual é de, no minimo:

(A) 18%.
(B) 20%.
(C) 23%.
(D) 25%.

QUESTAO 22

Analise os itens a seguir. Nos termos da Constituicdo Federal
de 1988, o ensino sera ministrado com base nos seguintes
principios:

I. Liberdade de aprender, ensinar, pesquisar e divulgar o
pensamento, a arte e o saber.
II. Pluralismo de ideias e de concepc¢bes pedagdgicas, e
coexisténcia de instituicées publicas e privadas de ensino.
lll. Valorizacdo dos profissionais da educagcdo escolar,
garantidos, na forma da lei, planos de carreira, com
ingresso exclusivamente por concurso publico de provas e
titulos, aos das redes publicas.
IV. Garantia de padrédo de qualidade.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas os itens I, Il e lll estdo corretos.
(B) Apenas os itens Il, Il e IV estéo corretos.
(C) Apenas os itens |, lll e IV estéo corretos.
(D) Todos os itens estéo corretos.
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QUESTAO 23

O Empreendedor é a pessoa que consegue fazer as coisas
acontecerem, pois é dotado de sensibilidade para os negdcios,
com habilidade financeira e capacidade para identificar
oportunidades.

Assinale a alternativa CORRETA em relacédo as habilidades e
aos recursos que ele pode e deve fazer.

(A) Criar negoécios que se desenvolvam e que beneficiem o
meio ambiente.

(B) Motivar pessoas, criar oportunidades de negécios e
fortalecer o trabalho em equipe.

(C) Transformar ideias em realidade para o beneficio préprio
e da comunidade.

(D) Tornar-se independente, desenvolver habilidade criativa e
buscar conhecimento de mercado.

QUESTAO 24

No contexto do empreendedorismo, o espirito empreendedor,
aspecto esse relacionado ao individuo que empreende, é
compreendido como uma série de aspectos e qualidades que
se complementam e que ndo podem existir separadamente.
Assim, valendo-se da explicacdo, analise as alternativas abaixo
sobre quais sdo as trés caracteristicas basicas que identificam
0 espirito empreendedor.

Analise as afirmativas a seguir.
I. Necessidade de realizac&o.
Il. Disposicao para assumir riscos.
lll.  Autoconfianga.
IV. Percepcédo de Mercado.
V. Experiéncia.
Marque a alternativa CORRETA.

(A) Somente as afirmativas I, Il e Il estdo corretas.

(B) Somente as afirmativas Il, Il e IV estéo corretas.
(C) Somente as afirmativas Ill, IV e V estéo corretas.
(D) Somente as afirmativas Il, Il e V estéo corretas.
QUESTAO 25

Uma ferramenta que pode ser aplicada no diagndstico das
organizagles é a analise das estratégias genéricas. A ideia de
estratégia genérica pode ser utilizada no desenho de
estratégias para as organizages. Assim, identifique a
alternativa CORRETA sobre quais sao as estratégias
genéricas.

(A) Pontos fortes, Pontos fracos e Pontos neutros.
(B) Lideranca em Custo, Diferencia¢do e Enfoque.
(C) Diversificagdo, Customizagéo e Personalizacao.
(D) Analise SWOT, Estratégia e Metas.

QUESTAO 26

O Planejamento é um processo continuo que envolve um
conjunto complexo de decis@es interrelacionadas que podem
ser separadas de formas diferentes. De forma geral e
independente da metodologia utilizada, alguns aspectos
basicos devem ser considerados em qualquer planejamento.
Neste sentido, marque a alternativa CORRETA sobre quais
S80 esses aspectos.

(A) Previsdo estratégica, tatica, intermediaria, operacional e
de controle.

(B) Previséo, projecao, predicdo, resolucdo de problemas e o
plano.

(C) Plano de capacidade financeira, orcamentaria, qualidade
e informacdes gerenciais.

(D) Planejamento dos fins, dos meios, organizacional, dos
recursos e da implantagéo e do controle.

QUESTAO 27

A participacdo de diversos grupos na concepcdo da estratégia
€ importante, pois prové uma base mais rica para enxergar
novas alternativas, além de minimizar a residéncia por ocasiao
da implantacéo.

Neste contexto, assinale a resposta CORRETA sobre quais
grupos as alternativas se referem.

(A) Grupos de Clientes, Grupos de Colaboradores, Grupos de
Gestores e Supervisores.

(B) Grupos de Supervisores, Grupos de Coordenadores,
Grupos de Colaboradores Operacionais e Comunidade.

(C) Grupos de Acionistas, Grupos de Gestores, Grupos de
Coordenadores e Técnicos.

(D) Grupo de Coordenagéo, Grupos de Modelagem, Diretoria
e Grupo de Consulta.

QUESTAO 28

Utilizando os principios da organizacdo industrial, campo da
economia que estuda a relagdes econdmicas em setores
industriais, foi desenvolvido um modelo para diagnostico e
avaliacdo da rentabilidade estrutural de um setor, denominada
andlise estrutural da industria. Neste contexto, a concorréncia
deve ser vista considerando-se quais for¢as?

Marque a alternativa CORRETA.

(A) Mercado Consumidor, Marketshare, Viabilidade do
Produto, Demanda pelo Produto.

(B) Entrantes Potenciais, Compradores, Produtos Substitutos,
Fornecedores.

(C) Ciclo de Vida do Produto, Atratividade do Setor,
Estratégia do Concorrente, Crescimento do Mercado.

(D) Politica Nacional, Legislacdo Vigente, Infraestrutura,
Macroambiente dos Negdcios.
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QUESTAO 29

A Matriz Produto-Mercado visa identificar as oportunidades de
crescimento para uma organizacdo. Para isso, segmenta a
analise em produtos ja existentes, em novos produtos e em
mercados atuais e futuros.

Assim, marque a alternativa CORRETA sobre quais estratégias
podem ser identificadas a partir da Matriz Produto-Mercado.

(A) Analise da Gravidade, Percepcao da Urgéncia e Detecgéo
da Tendéncia de Mercado e Inovagéo.

(B) Penetracdo de Mercado, Desenvolvimento de Mercado,
Desenvolvimento de Produto e Diversificagédo.

(C) Monitoramento dos  Objetivos, Observacdo das
Estratégias, Levantamento das Metas e Controle.

(D) Captacdo de Recursos, Desenvolvimento de Estratégias
de Penetracdo, Formulagdo de Métricas e Planejamento.

QUESTAO 30

O Planejamento deve procurar maximizar os resultados e
minimizar as deficiéncias apresentadas pela empresa. O
planejamento procura proporcionar:

Marque a alternativa CORRETA.

(A) Planejamento, Organizagdo e Controle.

(B) Criatividade, Inovacao e Penetracao.

(C) Previsao, Processo e Planejamento de Prospects.
(D) Eficiéncia, Eficacia e Efetividade.

QUESTAO 31

A Matriz SWOT € uma estratégia geralmente aplicada durante
o planejamento estratégico, promovendo uma analise do
cenario interno e externo com o objetivo de compilar os dados
em uma matriz, e assim facilitar a visualizacdo das
caracteristicas que fazem parte do ambiente organizacional.

Marque a alternativa CORRETA que identifica os elementos da
Matriz SWOT.

(A) Aspectos contabeis, gerenciais, materiais e de recursos
estratégicos.

(B) Ponto forte, ponto fraco, ameaga e oportunidade.

(C) Decisbes estratégicas, decisdes taticas, decisdes
operacionais e materiais.

(D) Simbolismo gerencial,
oportunidades, tendéncias.

workshop organizacional,

QUESTAO 32

Planejamento estratégico € um conceito comum no ambito da
administragdo, que significa o ato de pensar e fazer planos de
uma maneira estratégica. As fases béasicas para elaboracao e
implementagdo do planejamento estratégico podem ser
encontradas abaixo.

Analise os itens a seguir.

I. Diagnostico Estratégico
Il. Missdo da Organizacao
Ill. Instrumentos Prescritivos e Quantitativos
IV. Controle e Avaliacédo
V. Visédo da Organizacao

Assim, marque a alternativa CORRETA que identifica essas
fases.

(A) Somente os itens I, I, lll e IV estéo corretos.
(B) Somente os itens Il, lll e V estdo corretos.

(C) Somente os itens 11, Ill, IV e V estéo corretos.
(D) Somente os itens 1, II, IV e V estdo corretos.
QUESTAO 33

Alguns elementos chaves devem ser considerados pelo gestor
ou executivo-arquiteto, ao projetar uma organizagado, segundo
0 ponto de vista da congruéncia. Quanto maior a congruéncia
entre os elementos constituintes da organizagdo maiores séo
as chances de se alcancar eficacia. Marque a alternativa
CORRETA sobre quais séo esses elementos.

(A) Delimitacdo da Funcdo, Competéncias Essenciais,
Comunicacgédo e Organizagéo.

(B) Trabalho, Pessoal, Organizacdo Formal e Organizagdo
Informal.

(C) Planejamento, Organizag&o, Dire¢do e Controle.

(D) Diretrizes Estratégicas, Coeréncia Interpessoal e
Monitoramento das Metas.

QUESTAO 34

O Benchmarking é um processo que visa alcancar a
identificacdo e posterior andlise das melhores préaticas. Sua
aplicabilidade ndo se restringe a investigagdo de outras
organizagoes.

Analise os itens a seguir.

I. Interno

II. Competitivo

lll. Funcional (genérico)
IV. De Mercado

V. De Confronto

Marque a alternativa CORRETA que identifica os tipos de
Benchmarking.

(A) Somente os itens I, Il e lll estdo corretos.
(B) Somente os itens Il, lll e V estdo corretos.
(C) Somente os itens |, Il e IV estdo corretos.
(D) Somente os itens |, Il e IV estdo corretos.

QUESTAO 35

O Diagrama de Causa e Efeito € uma ferramenta extremante
util nos esforgos direcionados a uma gestdo de processos de
forma competente. Esse diagrama é uma representacgao grafica
de relacionamentos entre os efeitos de um problema e sua
causa potencial. Por qual outro “nome” esse Diagrama é
conhecido?

Marque a alternativa CORRETA.

(A) Gréfico Isidoro.

(B) Grafico Permanente.
(C) Grafico de Ishikawa.
(D) Gréfico Operario.

8 | Prova de conhecimentos — Tecndlogo/Formag#o: Area Gestéo e Negdcio



UFT/COPESE | 2017

TECNICO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO TOCANTINS

QUESTAO 36

Alguns autores e pensadores definem Gestdo da Qualidade
como a busca pela perfeicdo organizacional, com objetivo de
encantar os clientes. A Gestdo da Qualidade, ademais, € uma
filosofia em que a eliminagdo do retrabalho e a obsessao pelo
“defeito zero” sdo regras que ndo podem afetar as
organizagfes que desejam permanéncia e sobrevivéncia.

Analise as afirmativas a seguir verificando-as quanto a serem
consideradas como Ferramentas da Gestdo da Qualidade.

I. Gréfico de Barras
Il.  Empowerment

Ill. Fluxograma

IV. Diagrama de Pareto
V. Brainstorming

Marque a alternativa CORRETA.

(A) Somente as afirmativas I, Il e Ill estdo corretas.
(B) Somente as afirmativas I, lll e IV estao corretas.
(C) Somente as afirmativas I, lll e V estéo corretas.
(D) Somente as afirmativas I, IV e V estado corretas.

QUESTAO 37

Na busca por uma gestdo de processos bem-sucedida é
possivel ressaltar os indicadores de desempenho da
metodologia Balanced Scorecard (BSC). Essa metodologia
conduz a organizacdo a buscar quatro perspectivas para
monitorar. Dentre essas perspectivas, criam-se indicadores de
desempenho, o que promove a organizagdo a iniciar-se na
perspectiva da gestao de performance.

Assim sendo, identifique a alternativa CORRETA que se refere
as perspectivas do BSC.

(A) Contabeis, Financeiras, Administrativas e Comerciais.
(B) Comerciais, Seguranga, Administrativas e Processuais.
(C) Financeiras, Clientes, Processos e Aprendizado.

(D) Humanas, Técnicas, Gerenciais e Estratégicas.

QUESTAO 38

A estruturagdo € uma forma sistematizada de agrupar
atividades em fragBes organizacionais, definidas segundo um
dado critério, visando a melhor adequacdo da estrutura
organizacional e a sua dindmica de acdo. Essa conceituacéo
oferece uma ideia da responsabilidade que o gestor assume
num determinado tipo de estruturagédo.

Analise as afirmativas a seguir a respeito das técnicas de
estruturacéo.

I. Area Geogréfica
Il. Por Cliente

Ill. Por Funcdes
IV. Por Processo
V. Por Qualidade

Marque a alternativa CORRETA.

(A) Somente as afirmativas I, Il, Il e IV estéo corretas.
(B) Somente as afirmativas I, Ill, IV e V estdo corretas.
(C) Somente as afirmativas Il, 1, IV e V estdo corretas.
(D) Somente as afirmativas I, Il, Il e V estéo corretas.

QUESTAO 39

O Organograma é uma representacédo feita em graficos para
definir, de forma hierarquica, a organizacdo de uma instituicdo
qualquer, um neg6cio, uma reparticdo publica, uma empresa,
etc. A finalidade de um organograma é definir, com perfeita
ordem, a funcdo que desempenha cada membro.

Analise as afirmativas a seguir.

|. Estrutural
II. Circular
Ill. Retangular
IV. Funcional
V. Matricial

Marque a alternativa CORRETA que se refere as técnicas para
elaboragdo de um Organograma.

(A) As alternativas I, Il, lll e IV estdo corretas.

(B) As alternativas |, lll, IV e V estéo corretas.

(C) As alternativas Il, lll, IV e V estéo corretas.

(D) As alternativas |, Il, IV e V estéo corretas.
QUESTAO 40

O modelo racional supde que o0s tomadores de decisbes
tenham informacdes adequadas e que sejam capazes de
avaliar, sistematicamente e logicamente, cada alternativa e, ao
final, tomar uma decisdo imparcial sobre o que sera melhor
para a organizacdo. Isso nem sempre é possivel, pois fatores
como as emoc0es, as preferéncias individuais e a politica da
empresa acabam por interferir nesse processo.

Considerando a complexidade do processo decisdrio, marque a
alternativa CORRETA que identifica as trés fases do processo
de tomar decisfes.

(A) Raciocinio, Reflexdo e Concepcéao.

(B) Reflexdo, Foco e Acéo.

(C) Inteleccdo, Concepcéo e Deciséo.

(D) Imaginacéo, Raciocinio Lagico, Gestao.
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